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B U S 1/78 

indsamlingsperiode: 7/1 - 15/1.78. 

hulkort nr.: V 

66. 

67. Folketingets flertal går 
llld for at nedsætte valgrets­
alderen fra de nuværende 20 !'ir 
til 18 år. 

Hvis der i morgen skulle være 
folkeafstemning om en nedsæt­
telse af valgretsalderen til 
18 år, ville De da stemme ja 
eller nej til en nedsættelse 
til 18 år? 

Ville sterrrrne ja 
Ville stemme nej 
Ved ikke 

68. Hvor vigtigt synes De 
spørgsmålet om en nedsættelse 
df v~lgretsaldercn er, synes 
De det er meget vigtigt, no­
genlunde vigtigt eller ikke 
sa vigtigt? 

Meget vigtigt 
Nogenlunde vigtigt 
Ikke så vigtigt 
Ved ikke 

<,9. Vil De stemme ved en kom­
mende folkeafstemning om en 
nedsættelse af valgretsalde­
ren? , 

1 
2 
y 

1 
2 
y 

Ja 1 
Nej - 2 
Ved ikke 3 

70. Fra tid til anden disk'U­
teres det principielle spørgs­
mål, om Danmark skal være et 
kongedørrrrne eller monarki som 
nu eller om man foretrækker en 
republik. 
llvis den danske trone af en 
eller anden grund skulle be­
sættes med en konge indenfor 
den nuværende kongelige fami­
lie, ville De da i en sådan 
situation foretrække, at Dan­
mark blev en republik? 

Ja 

Nej 
Ved ikke 

GA TIL 
SPM. 72 

y 

71 . Vil le De foretrække repu­
hl'ik her i landet nu? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

72. Den danske dronning Mar­
grethe mf1 udøve sin gerning 
indenfor de rammer, Jer er sat 
for kongehuset. Uanset ne er 
tilh.Tnger eller modstander af 
republik eller monarki, hvor­
ledes synes De så dronningen 
løser ~in opgave som.dronning? 

NITTER: 

73. Uanset om De principielt 
crtilhanger eller modstander 
af republik eller monarki, 
mener De så det danske monarki 
er foreneligt eller ikke for­
eneligt med demokratiet i Dan­
mark? 

Foreneligt 
Ikke foreneligt 
Ved ikke 

74. I !vor vigtigt synes De 
spØrgsm:Het om monarki eller 
republik i Danmark er, synes 
De det er meget vigtigt, no­
genlunde vigtigt eller ikke 
så vigtigt? 

Meget vigtigt 
Nogenlunde vigtigt 
Ikke så vigtigt 
Ved ikke 

kodeliste: 

spm. 72 

1 strålende, udmærket 
glimrende, fuldt til­
fredsstillende. 

2 godt,tilfredsstillende 
fornuftigt 

3 andet 

4 ved ikke 



5 
6 

TIi. ALU, 

.'±Q. livilket af disse proble­
mer mener De, man bør gøre mest 
for at l15se? - (VIS KORT 10) 

!'i.il iv,problemct 
t)honomiske problem 
I <Jrurcningsproblemet 
·1 raf 1 kprob 1emerne 
I.len sociale forsorg 
<:imdlu 'tlsvJ:senet 
U-1:.indshjælpen 

-- . - --------------
•11. Er De medlem af ARTE? 

1l_.1_a_-_GA_·_r_1L_S_P_M_._4_3 ___ _ 

.:. Nej 

-·- -· . ----------------1 

2 

y 

•IL. l!ar De været medlem af 
.\l(JL'! 

41.• Er De tilhænger eller mod­
stander af ARTE's virksomhed? 

Tilhænger - GÅ TIL SPM. 45 

i,!ocls tander 

Ved ikke - GÅ TIL Sll1. 45 

14. llvorfor? 

,'lJf[R; ------------

Ved ikke 

45. !!ar De hørt eller læst om 
kunstudstillingen Louisiana, 
der ligger nord for København? 

Ja 

2 --- Nej - GÅ TIL S1'-1. 49 

l 
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BUS 2/78 

hulkort VJ 
indsamlingsperiode: 21/l. - 29/1.1978 

. -- ----------------, 
46. llar De nogensinde været 
p7i u..uis iana? 

Ja 

Nej 
Husker ikke GÅ TIL 

SPM. 49 

'!Z_. Hvor mange gange har De 
besøgt Louisiana? 

l gang 
2 - 5 gange 
6 - 10 gange 
11 gange eller flere 
Husker ikke 

48. Har De 
Pompeji? 

Ja 
Nej 

set udstillingen 1 
49. liver mange gange om året 
cirka går De i teatret? 

1 gang 
2 - 5 gange 
6 - 10 gange 
11 gange eller flere 
Husker ikke 

SO. Man har i den senere tid 
(de sidste år) drøftet energi­
problemer. Specielt har debat­
ten været præget af en forven­
tet knaphed og mangel på ener­
gi, det vil sige olie, kul etc 
i lØbet af et eller andet an­
tal iir. - !!vis v: nu kun tæn­
ker på knapheden, altså dette. 
at der vil blive mangel på 
energi, hvor vigtigt mener De 
så dette problem er, mener De 
det er meget vigtigt, noget I 
vig~igt eller mindre vigtigt? 

Meget vigtigt 
Noget vigtigt 
Mindre vigtigt 
Ved ikke 

1 
2 
3 
y 

1 
2 
y 

1 
2 
3 
y 

51. Der er almindelig enighed 
om, at olien vil slippe op i c 
ikke alt for fjC'rn fremtid, og 
at manglen pii olie og hul vil 
betyde, at vi skal tænke på 
andre energikilder. Der er to 
muligheder, enten at udnytte 
kerneenergi eller at udvikle 
de såkaldte ved\·arende cnergi­
kil<ler, det vil sige solenergi, 
vindenergi, jorJvannL'n osv. 
Hvilken af disse to r.1ul igc ene1 
gikildcr - alts~ atomenergi el­
ler vind- solenergi osv. tror 
De kan bidrage mest til den 
fremtidige energiforsyning, og, 
vi tænker altså kun på, hvor 
vi kan få mest energi? 

Kerneenergi 
Sol- og vindenergi 
Lige meget 
Ved ikke 

52. Mener De Jcnnc energikild 
er tilstrakkelig til i Ln.'mti­
den at forsyne os med til­
strækkelig energi, hvis vi ik­
ke indfører ~l'rl ige sparcfor­
anstal tninger? 

Tilstrækkelig 
Ikke tilstrækkelig 
Ved ikke 

53. Hvilken form for energi­
tilder mener De, Danmark i 
fremtiden skal benytte sig af, 
eventuelt kombineret med be­
sparelser, begge to eller k.in 
kerneenergi eller kun sol- og 
vindenergi etc.? 

Begge to 
Kerneenergi 
Sol- og vindenergi 
Ved ikke 

spm. 44: 

kodes og hulles eJ 



GALLUP MARKE:DSANAL YSE A/S 

2 
3 
y 

1 
2 
y 

TIL ALLE 

47. Deltog De i folkeafstem­
ningen om Fællesmarkedet i 
1972? 

Ja 

Nej GÅ TIL 
lbvdt' ikke stcnmeret SPM. 
lfusker ikke 49 

48. Stemte De for eller imod 
aansk tilslutning til Fælles­
markedet? 

For 
Imod 
Husker ikke 

49. Hvis De idag skulle stem­
~om tilslutning til det Eu­
ropæiske Fællesmarked, ville 
De da sterrøne for eller imod 
dansk tilslutning? 

l I For - GÅ TIL SPM. 51 

2 Imod 

y Ved ikke - GÅ TIL SPM. 51 

SO. Mener De Danmark skulle 
iiieide sig helt ud af Fælles­
markedet? 

1 .Ja 
2 Nej 
y Ved ikke 

1 
2 
3 
y 

1 

2 

3 
y 

51. Har De set en eller flere 
af'-fj ernsynets serie ''Herskab 
og tjenestefolk"? 

Ja, en 
Ja, flere 
Nej 
llusker ikke 

52. I lvi lket udsendelses tids­
punkt om aftenen ville De fo­
retrække man sendte den på, 
kl. 18.00 eller kl. 20.00? 

Kl. 18 .00 

Kl. 20 - GÅ TIL SPM. 54 

Ligeglad 
Ved ikke 

GA TIL 
SPM. SS 

1 
2 

y 

1 
2 

1 

B U S 3/78 
hulkort nr. VII 

indsamlingsperiode: 28.1. - 5/2.1978 

(HVIS "KL. 18. 00) -
53 • Hvorfor? 

NOTER: --------

GÅ 

l 

2 

y 

58. Synes De det er rigtigt 
iller ikke rigtigt, at Chris­
tiania nedlægges? 

Rigtigt 

Ikke rigtigt - GÅ TIL SPM. 60 

Ved ikke GÅ TIL SPM. 60-61,S.A __________ >TIL 

SPM.+--...,..--------------t 

(HVIS t•KL. 20.00) -
54 . Hvorfor? 

SS 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
y 

59. (!NIS "RIGTIGT") -
Hvorfor? 

Nasser og snylter på samfundet 
Asociale/vil ikke arbejde 
Stofmisbrug 
Ulovligt 
Slum/dårligt miljØ 
Andet 
Ved ikke 

NOTER: --------11 - 1 ---------1 

55. Der findes to slags seri­
er'i fjernsynet. Den ene slags 
er en række afsluttede histo- y 
rier, som f.eks. '1ruset på -
Christianshavn" eller krimi­
nalserier som Colombo, hvor 
altså hver historie afsluttes. 
Den anden type er en række 
fortsættelser af en stor his-
torie, som f.eks. '1!erskah og 
tjenestefolk", "EJward den 
syvende". Hvilken af de to ty-
per serier synes De bedst om, 
en række afsluttede historier, 
eller en række fortsættelser 
af en lang historie? 

Afsluttede historier 
Fortsættelser af en stor his-

torie 
Ved ikke 

56. Har De adgang til TV j 
miss tanden? 

Ja 
Nej 

57. Har De hØrt eller læst 
cii'i!at Christiania nå Chris­
tianshavn i KØbenhavn skal 
nedlægges? 

Ja 

Nej GA TIL 
Husker ikke SP!-L 60-61,S.A 

60. (HVIS "IKKE RIGfIGf") -
Hvorfor? 

NOTER: ----------! ___________ i 

-----1 
I -------------, 
I 

Ved ikke I 



BUS 4/78 

hulkort VI 

indsamlingsperiode: 11/2. 

€) 8. I,JLKl)!ff \'1 
---

f--

~ ~lii~ ~-;-.;.~-'·:t-~./ ... ,.,t•;-,1,r1,!:•,t'-,}':'H:'<1J~-'!""-•f-~-

TIL ALLE 

"'' '·- .. :, "' ,_:li/: --
9A Fra tid til anden disku-
teres det pr incipiellc spørgs-
mål, om Danmark skal være et 
kongedømme eller monarki som ' nu eller man forctra;kker en re-
publik. 
Hvis den danske trone af en el-
ler anden gnmd skulle besæt-
tes med en konge udenfor den 
nuværende kongelige familie, 
ville De da i en sådan situati-
on foretrække, at Danmark blev 
en republik? 

1 Ja 

jl Nej GA TIL SPM. 10 Ved ikke 
-
9B Ville De foretrække repu-
blik her i landet nu? 

4 Ja 
s Nej 
6 Ved ikke 

10. Den danske prinsgemal 
Prins Henrik må udøve sin ger-
ning indenfor de rammer, der 
er sat for kongehuset. Uanset 
De er tilhænger eller modstan-
der af republik eller monarki, 
hvorledes S)-TieS De så Prins 
Henrik loser sin opgave som 
prinsgemal? 

NITTER: 

19/2: 1978 

kodeliste 4/78 

spm.10.: 

1. 

2. 

x. 

y. 

strålende/udmærket/ 
glimrende/fuldt tilfreds 

godt/tilfredsstillende/ 
pænt 

andet 

ved ikke 



B U S 5/78 

hulkort V 

indsamlingsperiode: 25/2. - 5/3.78 

spm. 60: y forkodet i skema - alle svar kodes x 

TIL ALLE 

59. llL·t er blevet s tcdse me­
re almimlcl igt, at -;portsklui)­
hcr opn:'ir okonomisk -;rotte 
rr:i vi rksorrthcdcr, der Ønsker 
at p,1irc rckL.l!Tlc for Jeres pro­
dukter. Er <ler f.eks. t::ile om 
en fodilolJklub, kan Jet ske 
ved, at kluhi,ens spillere har 
firmaets navn pFt deres trojer, 
eller m~ske navnet på et be-
s tcmt produkt, hvonred s!tvel 
<len p:ig,Lldende sportsklub som 
virksomheden opn~r en fordel. 
~1ener De dette er en god ide 
eller ikke en god ide? 

1 I God ide - GA TIL SP1'1. 61 
""1-------1 

Ikke god ide 

Ved ikke - GA TIL SP"L 61 

bO. !Worfor ikke? 

NOTIR: 

\'ed ikke 

t,l. ~lan har disk1..1terct om 

(;J\ 
TTI. 
SPM. 
63 

aet skul le v:,:rc ti! ladt at 
have f.eks. navnet p:'i et bryg­
geri pi.i trøjerne. ~1ener Ile 
dette skulle vaTe tilladt el­
ler ikke tilladt? 

Tilladt 

z I Ikke tilladt - CA TIL S~l.63 

y Ved ikke 

1 
2 
y 

62. ~ener De det !:kulle være 
illladt eller ikke tilladt at 
bære navnet på en virksomhed 
der producerer f.eks. snaps? 

Tilladt 
Ikke tilladt 
Ved ikke. 

1 
2 
y 

1 
2 
y 

y 

1 
2 
3 
y 

1 
2 
y 

1 
2 
y 

1 
2 
y 

6:'i. llvis en virksomhed stot­
ter i<lr.rtten Økonordsk og i~,kc 
reklci.c;icrer, men kun f:"1::- den 
reklame, der l ii:ger i .:n 1nan 
stotter ,ikono~1isk, ville dette 
da vaTe rigtigt eller forkert 
efter lleres mening? 

Rigt i ,-:t 
Forkert 
Ved i Hc 

·64. Tror De reklame overvej­
erul'e arbejder for eller imod 
forbrugernes int'eresser? 

nvenrejcnde for 
Ovenrc j ende imod 
Ved ikke 

6S. ~l,m har or;så diskuteret, 
mreklame i det hele taget 
skulle v7re tilladt eller ikke 

1 I 
2 
3 
y 

1 
2 
y 

70. Har De adgang til radio 
Tius standen'? 

.Ja 

\ej - G-1 TIL SP~1. , -

71. l-h'ilkct af ,le tre progr:1111 
mer 1, 2 eller 3 lytter Jlc 
rnes t ti 1 '? 

Program l - Cv\ TI!. SFN. 73 

~ Program -
Program 3 
Ved ikke 

72. Lytter De nogensinde til 
program l? 

.Ja 
~ej 
Ved ikke 

I 
I 
: 

tilJadt. Hvad er Deres mening,-1---1---------------­
sk1..1llc det være tilladt eller 
ikke tilladt virksomheder at 
rekl:rmere? 

Tilladt 
Ikke tilladt 
Vecl ikke 

hh. 11cner Oe den nuværende re­
l\er i ng har k1aret sig godt, 
no1ic11lunde godt eller ikke sf.. 
godt i den tid, den har eksis­
teret? 

r.odt 
Nogenlunde godt 
Ikke godt 
\'cd ikke 

67. li','em synes ne har mest 
ret i striden mellem Israel 
og de arabiske lande? 

Israel 
De arabiske lande 
Ved ikke 

(>8. Hvem tror De vil vinde 
en"eventuel ny krig mellem 
Israel og de arabiske lande? 

Israel 
De arabiske lande 
Ved ikke 

69. Tror De Israel og de ara­
ETske lande på et eller andet 
tidspunkt ved fredelige for­
handlinger kan blive enige om 
en varig fred? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

1 
2 
3 
y 

1 
2 
3 
y 

1 

73. Hvad svnes De om orogram 
lfs udsendelser, synes.De, de 
er meget interessante, nogen­
lunde interessante eller kede­
lige? 

~le_get interessantL' 
Nogenlunde intert>ssante 
1'cdt>l ige 
Ved i.kke ! 

7 4. Hvis et af de tre L1,lio­
prograr.imer skulle sk.~res væk, 
hvilket synes De så det skulle 
være? 

Program l 
Pro.gram 2 
Program 3 
Ved ikke 

75. Har De hørt eller læst om 
~Glistrup er blevet domt i 
sin skattesag? 

Ja 

I 
I 

I ...J.---------------
2 I Nej - GA TIL SI'M. 77, S. 17 

1 
2 
3 
y 

I 

7 6 • Mener De dommen var for 
iii:i:Id, passende eller for hård? 

For mild 
Passende 
For hård 
Ved ikke 



1 
2 
y 

1 
2 
y 

1 
2 
3 
y 

forts. BUS 5/78 

77. Det er blevet diskuteret, 
oin"Glistrup efter denne dom 
fortsat kan være medlem af 
Folketinget. Hvad er Deres me­
ning, mener De Glistrup fort­
sat kan være medlem af Folke­
tinget eller mener De han ikke 
kan være medlem af Folketin- ' 
get? 

Kan fortsat være medlem 
Kan ikke fortsat være medlem 
Ved ikke 

78. Nu er domnen jo faldet i 
GITstrups skattesag. Tror De 
dommerne har søgt at dømme ret 
færdigt efter loven, eller 
tror De dommerne har taget 
politisk hensyn? 

Dømt retfærdigt 
Taget politisk hensyn 
Ved ikke 

79. !!vis Glistrup forlader 
Folketinget, tror De så Frem­
skridtspartiet vil gå tilbage 
eller gå frem eller tror 
De det ikke vil gØre nogen 
forskel? 

Gi'i tilk1ge 
Uforandret 
Gtl frem 
Ved ikke 



r 
I 

Skemanunnner: 

BUS 6/78 
indsamlingsperiode: 8/3. - 12.3.78 
hulkort nr. IV 

------------
8 9A. Stemte De ved konnnunevalget den 7. marts? 

1 Ja 

2 INej · ) 
3 I.ave.le ikke stennneret ) SfOP 

9B. Stemte De på et parti, en person, en liste udenfor partierne eller 
evt. en fællesliste for flere partier? 

4 Parti 
5 Person 

61!:ællcslistc for flere partier 
7 Liste udenfor partierne 
8 Vil ikke svare 

SfOP 

10. Hvilket parti stemte De på, eller hvilket parti tilhØrte den person 
De stemte på? 

1 A: Social<lemokratiet 
2 B: Radikale 
3 C: Konservative 
4 E: Rets forbundet 
s F: Socialistisk Folkeparti 
6 K: Konnnunister 
7 M: Centrum-Demokraterne 
8 Q: Kristligt folkeparti 
9 S: Slesvigsk Parti 
0 V: Venstre 
X Y: Venstresocialisterne 
y Z: Fremskridtspartiet 

R Andet/husker ikke/vil ikke svare 



BUS 6/78 
indsamlingsperiode: 4/3 - 12/3.78. 

l -

J 

hulkort IV 

~(,'.). ffe<l jævne ineHcmrum gør læ 
ricrnc opnu:rksom p:i undersøgelse 
der skal vise sammenhæng mellem 
st~rk cigaretrygning og lunge­
kr;cft. Tror De selv, der er en 
siiJan sanunrnhæng? 

1 ra:!11!_llC'Jlh.tnf.. . .,... _______ _ 
2 I l_kke. srumnenliæng GÅ TIL 5PM. 71 

_y \cd ikke 

70. Tror Ile risikoen er meget 
s-for, stor eller ikke så stor? 

1 
2 

76. llar De hørt eller læst om, 
at den 27. feb. skulle være en 
røgfri dag, d.v.s. at alle ryge 
re skulle lade være med at ryge 
denne dag? 

Ja 
Nej 
VeJ ikke 

77. (!NIS RYGER) - Røg De den 
da~ som llc plejer at ryge eller 
røg De ;nindre eller eventuelt 
slet ikke? 

1 :,tcgc-t stor , 1 Røg som sædvanligt 
2 Stor , 2 RØg mindre 
3 I kkc så stor 3 , RØg slet ikke 

y_ Ve,l ik-'-k-'-c __________ 1 l~-+'-ll'-us_·k_·e_r_i_k_ke __ ~ ______ 1 

- -- 71 . Kiir rygere og ikke-rygere ~i 
oj,holdvr sig i. SallD~lC' rum, fllC'l1C'r 
Ile s,i <ll't er r rn,cl 1gt e I ler 1kk 
ri111d igt at rygerne lader va:re 

_ 1 l(imcl igt at rrge? 

2 Ikke ri1acligt 
_L__ Ved ikl.e __________ _ 

I 1 

72. Tror JJ<.• ikl..e-rygcre uJs.rt­
ii.:s for sygdomsrisiko af betyd­
ning ved at opholde sig i rtlll, 

hvor andre ryger? 

Ja 

2 I \ej 
y Ved ikke 

n) ~------------,, 

GÅ TIL SPM. 74 

1 
2 

73. Tror De risikoen er stor 
cTler lille? 

Stor 
Lille 
v,,,l ill 5 

1 
2 

78. (HVIS RYGER) - Inhalerer De 
røg, når De ryger? 

Ja 
Nei 

7'JA. Mener De, den nuværende 
rc-gering har klaret si~ godt!. 
nogc'nlundc godt eller ikke ~a 
goJt i den tid, den har eks1ste 

'ret? 

Godt 
.-,;ogenlunde godt 
Ikke godt 
Ved ikke 

i9B. llar llc hØrt el .læst om at 
de to tilliJsnænJ på Berlingske 
Tidende blev frifundet ved By­
retten for at have øvet ulov­
lig tvang? 

Ja 

74. Tror Ile ikke-rygere føler 
sTg me,:ct generede, noget gc·nc­
rcde eller kun lidt generede nå 
andre ryger i <let rum, De ophol 
der sig i? 

b E r:-..-·e_j __ -G_A __ T_IL_s_P1-_1_. _6_9_-_7o_s_w_E_' _A_.I 

l 
2 
3 

Meget generede 
t;oget generede 

7 
' 8 

y 
-1'._ 

Kun lidt generede 
Ved ikke -· ~ 

1 
2 
3 
4 

75A. llva<l tror I.le er mest gene­
rcrii.i.e for ikke-rygere, når an­
dre ryger i samme rum, sygdoms­
risikoen eller lugten af tobaks 
rpg? 

Sygciomsrisikoen 
Tobaksrpgcns lugt 
llcggc dele 
Ved ikke 

7513. Mener De Jet ville va:re 
rigtigt eller ikke rigtigt, at 
n,;rn l igcfrcm ved lov forbod ry­
gere ..it ryge visse steJcr, f.eks 
offentlige lokaler og llgnend 

S ltimcl igt 
6 Ikke rimeligt 
y _..,__V_e_d_1_· k_k_·e __________ -

79C. Mener De det var godt el­
lerikke godt, at de blev fri­
kendt? 

Godt 
Ikke godt 
Ved, ikke 

-------------".'""··-'"---·•·-· -· 



1 
2 
y 

1 
2 
3 

y 

1 
2 

y 

1 

B U S 7/78 
hulkort nr. IV 

indsamlingsperiode: 18/3. - 29.3.1978 

"~~.~.~-., &-,----➔ -'+:.k~a;..~;;. ·;:;;.·;~;L• 

I TIL ALLE 

39. llar De læst eller set i 
dette nununer af Det Bedste 
in<lcn for de sidste 4 uger -
uanset hvor? (VIS FORSIDFJ..; AF 
I.JET BI1JSfE) 

34. llvis Jet blev foreslået, a 
at Danmark sanuncn med an<lre li- 1 Ja 
gcstillc<le lande skulle yde H I 
af nationalindkomsten som stØt- YZ ~!ker ikke GÅ TIL SPM. 41 
te til de underudv j kleJe lande, 1-------------------• 
ville De cla være tilhænger el-
ler modstander af et sådant 
forslag? 

Tilhænger 
Modstander 
Ved ikke 

35. Hvis man yder u-landshjælp 
hvilket af disse tre områder 
mener De, man først og frerrønest 

1 

2 

y 

40. Kan De huske noget fra 
hladet - ligegyldigt hvad? 

Indhold fra Det Bedste nævnt 
korrekt GÅ TIL SPM.69-70 S.A 

Indhold fra Det Bedste nævnt 
- ikke korrekt 

Nej, intet 

skulle bruge u-landsstØtten 1--------------------1 
til? 

Økonomisk udvikling 
Udvikling af sundhedsvæsenet 
Udvikling af undervisningsvæsc-

nct 
Ved ikke 1 

36. Såfremt vi yder u-lands­
hjælp, mener De så vi skal yde 
denne hjælp til alle u-lande el 
ler mener De, vi skal undlade 
at yde hjælp til ikke-demokra­
tiske lande? 

Yde hjælp til alle 
Ikke yde til ikke-demokratiske 

lande 
Ved ikke.: 

37. En del af den danske bi­
stand ti 1 u-1 andene er ydet som 
1 tm. Det er nu blevet foreslået 
at Danmark skal eftergive til­
bagebetalingen for en del af 
u-lanc.lene. Har De læst eller 
li\\rt om dl'ttc forsl a{? 

Ja 

2 
y 

41. llvis De ser lidt i bladet 
Kan De så huske om De har læst 
i det eller set i det? 
(GIV BLADI;T TIL SVARPERSONEN) 

Ja, har læst/set 
Nej 
Ved ikke 

2 I .'-;ej - G.I\ TIL Sl~l. 39 

~ ~·---------------

1 
2 
y 

38. ~!ener De, det er ri~tigt 
cTler ikke rigtigt at Dann:1rk 
eftergiver tilbagebetalingen 
af Linene til en del af u-landc 
ne? 

l<igtigt 
Ikke rigtigt 
VcJ ikke 



1 
2 
3 

1 
2 
.) 

4 
s 
6 

c,7. llvem sn1es De har mest 
ret i strjJCn mcllc:·m Israel 
og <le arahiske lande? 

Israel 
De arahiske lande 
Ved ikke 

b8,\. llar De hørt eller læst 
ciiii'europapar 1 amcntct? 

,Ja 
Nej 
lluskt>r ikke 

<>RB. llar De hørt eller læst 
omct kommende valg til euro­
paparlamentet'? 

Ja 
Nej 
Husker ikke 

1 
2 

1 

1 
2 
3 
4 
s 

1 
2 
3 
4 
s 
6 

1 
2 
3 
4 

BUS 8/78 
indsamlingsperiode: 1/4 - 9/4.78 
hulkort IV 

--------- --
69. Ved De hvilke lande euro­
paparlamentet omfatter? -
(!!VIS JA) - Hvilke? 

Nej 
Ja, Fællesmarkedslandene/EF 

landene 

Andre svar, NOTr:R: 

70. Europaparlamentet er et 
parlaml•nt for Edlcsmarkedslan 
Je1w. llar Jette parlament myn­
J iglw<l til at lave love for 
F,d l csmarkcdslandene? 

Nej 
Ved ikke 

GA TIL 
srr,1. 72 

71. Tror De europaparlamen­
tet kan hestCIIDlle alt, meget, 
noget eller kun lidt som skal 
gælde i Fællesmarkedslandene? 

Alt 
Meget 
Noget 
Kun lidt 
Ved ikke 

72. llvor megen myndighed me­
ner De man bør overlade til 
t•uropaparl:uncntet, al m)'ndlg­
lwd, megen rnyn<l ighed, kun lidt 
mrnJighC'd eller slet ingen 
myndighed? - (VIS KORT 17) 

Al myndighc<l 
Megen myndighed 
Nogen myndighe<l 
Kun li<lt myndighed 
Ingen myndighed 
Ved ikke 

73. Det nuværende europapar­
laments medlemmer udpeges 
blandt parlamenterne i Fælles­
markedslandene og det er parla 
mcnterne selv, der udpeger dem 
Det er nu blevet besluttet, at 
man i Fællesmarkedslandene 
skal afholde valg til europa­
parlamentet på sallllle måde som 
vi holder folketingsvalg. Sy­
nes Ile man skal afholde sådan­
ne valg til europaparlamentet 
eller mener De, det er til­
strækkeligt som det er nu? 
BØr afholde valg 
(',od t som nu 
Ligeglad 
Ved ikke 

1 
2 
3 
4 

s 
6 

1 

0 

1 
2 

2 
3 
4 

1 
2 
3 

74. Hvis man afl10ldcr et så­
dant valg til europaparlamen­
tet, hvor sandsynligt er Jet 
<la, at De ville stemme \'cd et 
siidant valg, ville ill' lwlt sik 
kert stcrrønl', vi 11 t' lll' s.mdsrn-
1 igvis stt-1111nc, vi I il' Ilt• miLske 
stt'll11llc, ville lll· sandsynligvis 
ikke stemme, eller ville De 
helt sikkert ikke stellDlle? -
(VIS KORT 18) 

Ville helt sikkert stemme 
Ville sandsynligvis StCITVlle 
Ville måske stCIIDlle 
Ville sandsynligvis ikke stem­

me 
Ville helt sikkert ikke stenme 
Ved ikke 

75. Ved De i hvilket land el­
ler hy europaparlamentet lig­

_gcr? 

Ja, Frankrig, Strasbourg 
Andet, NITTER: 

Nej/llusker ikke 

76. llar lll' hørt c-llcr l~t om 
~man har bygget en nr parla­
mentsbrgning til europaparla­
mentet? 

Ja 
Nej/husker ikke 

77. Deltog De i folkeafstem­
mngen om Fællesmarkedet i 
1972? 

Nej 
11:ivJe ikke stellDlleret 
!lusker ikke 

G.\ TIi 
Sf'M. 
79A 

78. Stemte De for el ler imod 
uansk tilslutning til Fælles­
markedet? 

For 
Imod 
Husker ikke 

79A. Hvis De i dag skulle stem 
iiieom tilslutning til det eu-. 
ropæiske Fællesmarked, ville 
De da StCIIVlle for eller imod 
dansk tilslutning? 

1 For 

321 __ I_mo_,d _______ liA_T_I~L--S.I~•~_-__ Ved ikke 69-"'0. S, A 

4 
5 
6 

79B. Man har diskuteret om 
actnuværende samarbejde i Fæl• 
lesmarkedet skulle udvides i 
retning af et større politisk 
samarbejde. Er De for eller 
imod et udvidet politisk sam­
arbejde i Fællesmarkedet? 
for 
Imod 
Ved ikke 



1 
2 
3 

1 
2 
3 

l 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

B U S 9/78 
hulkort nr. IV 
indsamlingsperiode: 15/4. - 23/4.1978 

:o. Fors t no,g 1 c spon,smfll 01° 

'S:indcn~ uc1d:mnv1 s,•c;n11il i r_h,:­
,lc,r. I 1vt g:l'l Jc-r ,k Is ,l~· u,;,b,,­
ne l sc'st i 1 hud, Jn tilbydes 
kvinder i dag, Jcls kvinders 
mul ighedcr for at benytte sig 
:1[ dem. 
J\encr l)e kvin,ler 1 dag har li­
ge s:'\ gode uddannelscst ilbud 
som m.md? 

Ja 
r-:cj 
Ved ikke 

Z l • l!ener De kvinJcr i dag i 
praksis har lige så gode mulig 
heder for at benytte sig af 
de uddannelsestilbud de har, 
som m."Clxlene? 

,fa 
~ej 
Ved ikke 

22. n,,, nu et spørr,smt1l om 
filmJens stilling i arbejds-
1 ivet. lkncr !le mmd O,I( kvin­
der med s:unme u,klannelse har 
samme !'1Uligheder i erhvervs­
livet, eller mener De kvinder 
har større eller ringere mu­
lir,he<ler? 

Kvinder har større mul ighe<ler 
De samme muligheder 
Ringere muligheder 
Ved ikke 

::-, . llvad tror De kvinder gen­
ncrng;icndc foretr:rkl<.er, at bn1-
l;C' Jeres væsentligste kræfter 
pii, :1t passe hjem cllc-r at 
passe :irhejdc udenfor hjemmet~ 

l':1s,-;c h icm 
l':1s'.,c ;i;·hcjde 
Ved ikke 

2-t. Ilet h:ir :11 tid v:q·et ,,,';dan 
rJP, vr ,1,,t sta,liQ, at mmd do-
1•1incn'r det oft"c·ntliq,c nQ po-
l iti.·:ke liv. \:'.'1r kvindernf' , 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

l 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

25. !!vis resultatet af udvik­
ungen bliver en fuldst-mdig 
ligestilling mellem rrnnd og 
k·vinder, tror De så 1 ige mange 
nu:nd og kvinder vil deltage i 
det offentlige og politiske 
liv? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

26. !-len er De den større 1 ige­
oerettigelse mellem nrmd og 
k-vinder, alt i alt har gjort 
kvinderne lykkeligere end de 
var f.eks. for 25 år siden? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

27. Hvad tror De er mest al­
iiiTndeligt blandt kvinder, et 
Ønske om blot mere ligeberet­
tigelse med manden, eller Øns­
ket om fuldstændig ligeberet­
tigelse? 

Blot mere ligeberettigelse 
Fuld ligeberettigelse 
Ved ikke 

28. Mener De rØdstrØmperne 
nar gavnet kvindesagen og væ­
ret med til at forbedre kvin­
dernes vilkår? 

Ja 
\ei 
Ved ikke 

29. Kvindebevægelsen er sta­
Jig i udvikling. Nogle mener, 
den er ved at g:1 for vidt og 
nogle m~ner der stadig er 
langt igen. Hvad mener De, er 
kvindehev,»gelsen ved at g?i for 
vidt? 

Ja 
~ej 
Ved ikke 

a rhe j d sr;Irss i g t, ud,1,1nncl scsrn:rs- 1---+---------------­
s ir: 1 , Lun il i cnn,ss i 1, t og okono­
mi c;k hliv,,r st:1di~t mere fri­
gjorte, tror Ile se\ kvinderne 
vil komme til at. spille en 
stadigt større rolle i det 
offentlige og politiske liv? 

1 Ja 
;,. Nej 
,3 Ved ikke 

1 
2 
3 

l 
2 
3 

30. Mener De gerJ1emg&ende 
111..mdene viser forst:°ielse for 
kvindernes synspunkter? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

31. Hvem tror De vil stå mest 
T"vejen for kvindernes videre 
frigørelse, kvinderne selv 
eller mændene? 

Kvinderne 
1-trndene 
Ved ikke 



0 

B U S 10/1978 

hulkort V\ 

indsamlingsperiode: 29/4. - 7/5.1978 

669. Har De planlagt, hvor 
~vil tilbringe Deres sammer­
ferie i år?-
Ja 

674. Har De set en eller flere 
irfjernsynets danske kriminal­
serie "En by i provinsen"? 

0 Ja, en 
1 I Nej - GÅ TIL S™• 674 ! 1 ~ Ja, flere -=-- --------------111

~ Nej - GÅ TIL 5™. 676 

fil. Vil De rejse til udlande1 ....__ 

0 
• ? 675. Hvorledes synes De disse 

Jå · ' udsendelser er udfra et under­

l ' '"""N_e,,,,j '.::-=GÅ==TI=L=S™=· =6=7=4=:::.:;;;J 

holdningssynspunkt. Synes De de 
er meget gode, gode eller ikke 
gode? · 

671) 

0 
1 
2 
3 
4 
s 
6 
7 
8 
9 

(672) 

0 
l 
2 
3 
4 
5 
6 

'7 
8 

-2.._ 
(673) 
0 
1 
z 
3 
4 

i s 

9 

j 
671-73. Hvilke, etv. hvilket 

1
, 

land vil De rejse til? (bort-
set fra rene gennemrejser) I 

0 
1 
2 

Meget gode 
Gode 

Tyskland 
Ikke gode 

I ---1-------------.... 
Ital.ien (Sicilien m.fl) 
Sverige 
Norge 
Frankrig 
Spanien (Mallorca m.fl.) 
Schweiz 
Østrig 
England (Irland) 
Skotland 

Finland 
U.S.A. 
Jugoslavien 
Ægypten 
Indien 
Thailand 
Ceylon 
Fjerne Østen i Øvrigt 
Rurrænien · 
Grækenland (lhodos, Kreta) 

Israel 
Marokko 
Ttmis 
Algeriet 
Afrika i Øvrigt 

Andre lande, NOTER: -----

Ved ikke 

676. Så De Eurovisionens 
Melodi Grand Prix 1978? 

I : I ~:j -GÅ TIL 5™. 69-70 S.A 

677. Synes De denne udsendelse 
ii!Ira et underholdningssynspunk 
var meget god, god eller ikke 
goq? 
Meget god 
God 
Ikke god 

spm. 73: 

5. andre lande 
noteres ikke 



B U S ll/78 

hulkort nr. VI 

indsamlingsperiode 13.5. 21.5.1978 

624. Hvis De i dag skulle 
st'eiiine om tilslutning til det 
europæiske Fællesmarked, 
ville De da stenme for eller 
imod dansk tilslutning?. 

0 For 
1 Imod 
2 Ved ikke ' 

625. Man har diskuteret om 
r 

aet"nuværende samarbejde i 
Fællesmarkedet skulle udvides 
i retning af et større poli-. ' tisk samarbejde. Er De for 
eller imod et udvidet politisk 
samarbejde i Fællesmarkedet? 

0 For 
1 Imod 
2 Ved ikke 

626. Man har også dislG.lteret 
en egentlig sanrnenslutning 
mellem Fællesmarkedslandene 
med et fælles parlament valgt 
direkte af befolkningerne. 
Ville De, principielt være 
for eller imod-en sådan poli-
tisk samnenslutning? 

0 For 
1 Imod 
2 Ved ikke 

627. Hvis der i morgen slG.llle 
være" folkeafstemning om en ned 
sættelse af valgretsalderen 
til 18 år, ville De da stermte 
ja eller nej til en nedsætte!-
se til 18 år? · 

0 Ja til 18 år 
1 Nej til 18 år 
2 Ved ikke 

' I' 



. -

642. Har De adgang til 1V i 
misstanden? 

I 0 Ja 
I 

i I Nej - GÅ TIL SPM. 651 

643. Er det sort-hvid eller 
farve-TV? - (EVT. OOBBELTSVAR) 

0 Sort-hvid 
1 Farve-TV 

644. Kan De modtage 1V fra 
ualandet? 

0 Ja ' 

L1 Nej - GÅ TIL SPM. 647 , . 

645. llvor ofte ser De 1V fra 
uofandet? - (VIS KORT 23) 

0 liver dag eller næsten hver dag 
l Ofte 
2 Nu og da 
3 Sjældent eller aldrig 
4 Ved ikke 

646. Er der særlige udsende!-
ser fra udlandet De synes er 
bedre end de danske, eller som 
slet ikke sendes i dansk TV? 
- (HVIS JA:) - Hvilke? 

0 Nej 
1 Ja, underholdning 
2 Ja, film 
3 Ja, naturudsendelser 
4 Ja, sport 
5 Ja, andet 
6 Prioriterer ikke udenlandske 

progranmer hØjere end danske 
7 Ved ikke 

647. Er De for eller imod, 
afcfer kommer reklamer i TV, 
eller er De ligeglad? 

al For - GÅ TIL SPM. 650 

1 Imod 
2 Ligeglad 
3 Ved ikke 

648. ~!vis 1V-licensen blev 
riec!sat til halvdelen hvis 
der kom reklamer i TV, er De 
da for eller imod, at der 
kommer reklamer i TV eller er 
De ligeglad? 

ol For - GÅ TIL SPM. 650 

1 Imod 
2 Ligeglad 
3 Ved ikke 

B U S 12/78 
hulkort nr. VI 

indsamlingsperiode 27.5. - 4.6.1979 

649. Hvis 1V-licensen helt 654. Hvilke ulemper synes De· 
!aloer bort, hvis der kommer ~værst, at htmdene griser 
reklamer i 1V, er De da for til eller at de kan være vold-
eller imod, at der konmer sonune? · 
reklamer i 1V, eller er De 
ligeglad? 0 Griser til 

1 Voldsornme 
0 For 2 Begge dele 
1 Imod 3 Ved ikke 
2 Ligeglad 
3 Ved ikke I 

655. Med hensyn til griseri-
et. Hvis man f.eks. indførte 

650. Hvis vi nu tætker på bØdestraf for at lade hundene 
politiske udsendelser eller forrette deres nØdtørft andre . udsendelser, tler i det hele steder erid i rendestenen, vil-. 
taget beskæftiger sig med sarn- le De finde dette rimeligt? 
fundsproblemer, tror De .så 'IV· 
medarbejdere overvejende er 0 Ja 
socialistisk orienterede eller 1 Nej 
borgerligt orienterede? 2 Ved ikke 

0 Socialistisk orienterede 
1 Borgerligt orienterede 656. Med hensyn til hundenes 
2 Ved ikke ovenstående voldsomhed. Mener 

De, hwideejere gennemgående 
. opdrager deres hunde forsvar 

ligt? 

0 Ja 
" 

1 Nej ., Ved ikke .. 

657. Mener De et forbud mod 
afliolde hunde i byer ville 

651. Har De hund i husstan- være rimeligt? 
den? - (HVIS JA:) - Hvor.mange 
(hvalpe inclusive)? . 0 Ja 

1 Nej 
0 Ingen hund 2 Ved ikke . 
1 1 
2 2 
3 3 
4 4 
5 S eller flere 

652. Man har ofte drØftet de 
ulemper man siger hundene på-
fører andre, dels fordi hunde-
ne kan være voldsomme og dels 
fordi de griser til. Mener De 
disse ulemper er meget store, 
store, ikke så store eller kun 
små? 

0 .Meget store 
1 Store 
2 Ikke så store 
3 Kun små 
4 Ved ikke 

653. Mener De, at hundeejer-
ne gennemgående viser tilstræk 
keligt hensyn til andre? 

0 Ja 
1 Nej 
2 Ved ikke 



1 
2 
3 
0 

1 
2 
3 
0 

1 
2 
3 
o· 

1 
2 
3 
0 

I TIL ALLE 

536. Gennem de senere år har 
iiiari hyppigt d~skuteret.sk~lens 
forhold, og v1 har ogsa fae~ 
en ny folkeskolelov. Hvor v!g­
tigt synes De dette spørgsmal 
er i forhold til andre proble­
mer i samfw1det, synes De det 
er meget vigtig~, nogei:aw:ide? 
vigtigt eller mindre v1gt1gt. 

Meget vigtigt 
Nogenlunde vigtigt 
Mindre vigtigt 
Ved ikke 

537. Man kan meget bredt sige 
atskolen har to opgaver, dels 
at give børnene kundskab:r• 
dels en opdragende fwikt~on, 
hvor man opdrages til at ~eve 
i samfundet. llvilken af disse 
to funktioner, den opJragende 
eller den kundskabsmeddelende, 
mener De er vigtigst eller.me­
ner De, de er lige vigtige? 

Kundskabsmeddelelse 
Opdragelse 
Lige vigtige 
Ved ikke 

B U S 
hulkort 

13/78 
nr. V indsam.lingsEeriode 

10.6. - l!;l.6.78. 

540 -541. Med hensyn til skole 
fagene, så har jeg her et kort 
med en række fag i skolen. Er 
der nogle af disse fag De mener 
man skulle undervise me~e i og 

543. Der tales meget om <lisci 
plin i skolen. Mener De, der c 
for meget, passende eller for 
lidt disciplin i skolen? 

skulle undervise mindre i. Jeg 
GÅ TIL SPM. 546 til gengæld andre De mener man 1

2
1 

vil bede Dem for hvert fag De i---------------
For meget 
Passende 

måske mener man skal undervise 3 
mere i, da også angive hvilket L1 
fag man til gengæld skal under- 0 
vise mindre i? (VIS KOITT 10) 

For lidt 

(SE INsrrunCTION) Mfil Mindre 

(540) . (541) 

Dansk 1 1 
Regning 2 2 
Historie 3 3 
Kristendomsunder-

visning 4 4 
' Orientering om -alle religioner s 5 

Samfundsoriente-
rende fag 6 6 

Praktiske fag 7_ 7 
8 ....... 8 

. 
Gynmastik 
M.Jsik,sang 9 9 
Fre1TDTiede sprog 0 0 

Nej/ved ikke y y 

1 

Ved ikke - GÅ TIL SPM. 546 

--------------
544. Mener De, lærerne i dag 
skulle have større mulighed 
for at skride ind overfor bør­
nene og eventuelt straffe dem?I 

Ja 

I z I Nej GA TIL SPM. 546 
,~_v_e_d_i_kk_e ________ _ 

545. På hvilken måde eller 
nvTlkl'n af følgende l11.1der, skt 
le lærernt' k"UJ1J1c straffe? 
(VIS KORT 11) 

1 Udelukkelse fra undervisning 
2 Eftersidning 
3 Ekstra hjenmearbejde 

542. God trivsel i skolen er 4 Fysisk afstraffelse (lussing 
ensbetydende med, at børnene 5 Andet el.lign. 
befinder sig godt i skolen, og o Ved ikke 
føler de har det rart. Hvis deti,---J.-------------­
er sådan, at en_effektiv under-

~- Hvis vi nu ser på kund- I 
skahsmeddelelsen, hvor til- 1 · 
fredsstillende mener De så den 
er, synes De, den er meget til­
fredsstillende, nogenlunde til­
fredsstillende, eller ikke til­
fredsstillende? 

visning i nogen grad af børnene 
opfattes som ringere trivsel, 
hvad mener De så, skolen over­
vejende lægger mest vægt på, 
som det er i dag, den effektive 
undervisning eller trivslen? 

546. Tror De, det er muligt 
~opretholde den nØdvendige 
ro og orden i skolen, uden at 
have mulighed for at straffe 
børnene? 

Meget tilfredsstillende 
Nogenlunde tilfredsstillende 
Ikke tilfredsstillende 
Ved ikke 

539. Og hvis vi ser på den o~­
ctragende funktion, synes De sa 
den er meget tilfredsstillende, 
nogenlunde tilfredsstillende 
eller ikke tilfredsstillende? 

Meget tilfredss~illende 
Nogenlunde tilfredsstillende 
Ikke tilfredsstillende 
Ved ikke 

1 
2 
0 

Effektiv.undervisning 
Trivslen 
Ved ikke 

i 

1 
2 
0 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

547. Tror De lærerne Ønsker 
større mulighed for at straff 
bØrnene for at opretholde ro 
og orden? 

1 Ja 
2 ' Nej 
0 Ved ikke 



l 

1 
2 
0 

I ! 
0 

1 
2 
0 

1 
2 
3 
0 

1 
2 
3 
0 

548. Tidligere var det sådan, 
at man på et forholdsvis tjd-
1 igt tiusptmkt i skolen delte 
børnene i de bogligt begavede 
og de mindre bogligt begavede, 1 

B U S 13 

S53. Mener De, forældrene bØr 
have større eller mindre ind­
flydelse på skolens anliggendei 

Større 
Mindre 
Ved ikke GÅ TIL SPM. 555 

for at kunne gi ve begge grupper IJJ~ 
er_i n?gen~undc ensartet under- 0 
v1snrng 1 forhold til evnerne. r-------------~ 
Senere skolelove tilstræber 
det modsatte, nemlig at alle 
bØrn uanset boglig begavelse, 
skal modtage undervisning i 
samme klasse. Hvad synes De er 
rigtigst, at holde børnene 
sammen og prøve at indrette un­
dervisningen efter de enkelte 
bØrns evner eller at dele bør­
nene i forskellige klasser og 
tilpasse undervisningen til den· 
forskellige boglige begavelse? 

Holde dem sammen 
Dele dem 
Ved ikke 

(VIS KORT llA) 

549. Hvad tror De, bØrnene 
neTst vil? 

lloldes samnen 
l)cles 
Ligeglade 
Ved ikke 

550. Man har diskuteret noget, 
nvorvidt man skulle lægge stør­
re eller mindre vægt på eksami­
ner, som bevis for elevernes 
dygtighed. Mener De, det er 
vigtigt at lægge vægt på eksa­
miner eller mener De; det er 
mindre vigtigt? 

Vigtigt 
Mindre vigtigt 
Ved ikke 

551. Mener De, skolen i hense­
ende til at give børnene kund­
skaber, er blevet mere effek­

1 
2 
0 

1 
2 
3 
0 

1 

2 
0 

l 
2 
3 
0 

S54. Mener De denne indflydelse 1 

også skal omfatte den unde1vis­
ning børnene skal have og de 
bØger, de skal læse? 

Ja 
Nej , 
Ved ikke 

55S. Hvis skolen har vanske­
ligt ved at opretholde den nød­
vendige ro og orden, hvem tror 
De så må bære den største del 
af skylden herfor, skolen, for­
ældrene eller en tendens i ti­
den? 

Skolen 
Forældrene 
Tendens i tiden 
Ved ikke 

S56. Mener De børn skal have 
li}enmearbejde for skolen eller 
skal de ikke have hjemmearbej­
de? 

Skal have hjerrrnearbejde 

Skal ikke have hjenmearbejde 
Ved ikke GÅ TIL SPM. 558 

SS 7. Mener De børnene har for 
meget hjemmearbejde, for lidt 
eller passende hjerrønearbejde? 

For meget 
Passende 
For lidt 
Ved ikke ......_ 

tiv eller mindre effektiv, el- 1-----11-----------­

side 2 

--,----------

1 
2 
3 
0 

1 

2 
3 
0 

1 

2 
3 
0 

I 
2 

0 

560. T'.or flc.> 1111dt•rv isningen i 
Skakn 1 Jag gcm1t•rngac11de er 
politisk neutral eller tror De 
d7n har en vis slagside i ret­
n1ng af at være venstreorien­
teret eller højreorienteret? 

Neutral 
Venstreorienteret 
Højreorienteret 
Ved ikke 

561. Mener De, man i skolen 
sE"l piivi rke bØmene til et 
kri stcnt livssyn eller mener 
Ile, man i skolen blot skal 
orientere om alle religioner 
uden at foretrække den ene 
fremfor den anden? 

Skal påvirke til kristent 
livssyn 

Blot orientere 
Ingen af delene 
Ved ikke 

562. Mener De, m.1n i skolen 
ilil p[1v i rke hMncne til et 
demokratisk livssyn eller me­
ner De, man i skolen blot skal 
orientere om alle politiske 
systemer uden at foretrække 
det ene fremfor det andet? 

Skal påvirke til et demokra-
tisk livssyn 

Blot orientere 
Ingen af delene 
Ved ikke 

563. I hjermnet opdrages bØrne 
ne ti 1 det forældrene mener er -
rigtigt. Mener De, skolen på 
samne måde skal opdrage børne­
ne til det, samfW1det mener 
er rigtigt eller skal skolen 
undlade at påvirke børnene i 
nogen bestemt retning? 
, 

Skal opdrage i bestemt retning 
Skal ikke opdrage i bestemt 

retning 
Ved ikke 

-

ler er der ikke forskel? 

Mere effekt i V· 
Mindre effektiv 
Ingen forskel 
Ved ikke 

558. Det er blevet stedse inen t----t-------------­

552. Tror De, det i dag er 
lettere eller sværere at være 1 
lærer i forhold til tidligere 2 
eller tror De, der ikke er 0 
forskel? 

Lettere 
Sværere 
Ingen forskel 
Ved ikke 

1 
2 
3 
0 

almindeligt, at begge forældre 
har udearbejde. Tror De dette 
har gjort skolens arbejde svæ­
rere? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

564. Mener De, man kan opdra­
gebørn uden at påvirke dem i 
en bestemt retning, således 
at man blot orienterer dem, så 
de selv kan tage stilling? 

1 ...-...::J;.:a ___________ 1 

Oz I Ne. vea ikke GA TIL S™· 566 
559. Tror De gennemgående for n----\--------------..J. 
ældre i dag tager sig mere ell 
mindre af deres bØm end man 
gjorde tidligere eller tror 
De, ·det er det sarrane? 

Mere 
Det samme 
Mindre 
Ved ikke 1 

2 
0 

565. Mener De, at børn under 
rcinfirmationsaldcren er til­
strækkeligt modne til selv­
s~d~gt at tage stilling til 
rcl1g1Øse, {'?litiske og moral­
ske spørgsmål? 
Ja 
Nej 
Ved ikke 

I 
l 

I 
t 

f 

' ' I 
I 
! 
f 

! 
< 



1 
2 
0 

1 
2 
0 

SM. Mcmer De, at børn under 
koiifirmationsalderen har behov 
for at tage stilling til reli­
giøse, politiske og moralske 
spørgsmål? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

(571) 

1 
2 
3 
4 
s 
6 567. Som nævnt har skolen i 7 _ 

meget bred forstand også en op- 8 
dragende funktion. Tidligere 9 
var det sådan, at den opdragen- _o 
de fW1ktion tilstræbte at lære 
høniene bestemte ting såsom (572) 

B U S 13 

571-572. (HVIS~ I SKOU:N) 
I hvilke klasser? 

1. klasse 
2. -
3. -
4. -s. -
6. -
7. -
8. -
9. -
10. - ' 

kærlighed og respekt for hjem- · 
met, det åt være dansk, moral- 1 1. G. 
ske holdninger, f.eks. pligt- 2 2. G. 
følelse, ordholdenhed osv., 'det _3_..._3_._G_. __________ _ 
kristne grundlag landet bygger 
på samt også respekt for vort 
demokratiske system. 573. Del tager De i forældre­

iiiøaerne? 
Må jeg først spørge Dem, skal 
skolen principielt være helt 1 Ja 
neutral overfor børnene eller 2 Nej j 
skal den søge at lære dem visse O !lusker ikke -'-
værdier og holdninger• der af 1--..J.------------,U,..­
dc fleste accepteres som livs-
grundlag og det at være dansk? 574. Er Deres barn/bØrn meget 

tilfreds, noeenlunde tilfreds 
Neutral eller ikke tilfreds med sko-
Livsgrondlag len? 
Ved ikke 11 Meget tilfreds GÅ TIL 5PM. 

2 Nogenlunde tilfreds 576 s. 13 ___ :.._ ________ --t 
568. Har De skolesøgende bØrn'! 3 Ikke tilfreds 

1 Ja 

2 ■ ------------t O I Ved ikke GÅ TIL 5PM. 576 ....:i Nej GA TIL 5PM. 576 S. 13 1----11111----------S_. __ 13 ___ 

1 

2 

1 
2 
3 
0 

569. Hjælper De nogensinde . 
børnene med lektierne? 

Ja 

Nej GA TIL SPM. 571-572. 

570. Hvor hyppigt gør~ det, 
ofte, JU1 oa dia eller kun sjæl-
dent? • 

Ofte 
l'«.1 og da 
Sjældent 
Ved ikke . 

575. Hvad er de utilfredse 
iiiea? 

NJI'ER: _______ _ 

...... ' 

I 

side 3 

-. 

576. Nogle mener man så vidt 
muligt skal w1dgå at børnene 
skal til eksamen og have karak-
tcrer, og nogle mener det er 
vigtigt at børnene skal til ek-
samen og have karakterer. Hvad 
mener De? 

l Eksamen 
2 Ikke eksamen 
0 Ved ikke I 

577. Og nu et helt andet emne. 
Har De set nogle af fodboldkam-
pene om verdensmesterskabet "i 
Argentina i fjernsynet? 

1 Ja 
2 Nej 

578. Mener De 1V bruger for 
meget, passende eller for·lidt 
tid på fodboldverdensmesterska-
bet? 

1 For meget 
2 Passende 
3 For lidt 
0 Ved ikke 

579-580.--------space-------
TIL KONI'ORBRUG - . -

s;rp. 575 {side 12): 

Alle svar kodes ('.!) 



0 
1 
2 

(642) 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

(643) 

·o 
1 

TIL ALLE 

641. (lNT: FØLGENDE SPØRGSMÅi 
rnFOL!(F..AFSTE 1-!ING SfILLES 
OGSA TIL UNGE UNDER 20 ÅR, 
D.V.S. 15-19 flR SCM CM DE 
HAVDE VALGRET) 
Hvis der i morgen skulle være 
folkeafstemning om en nedsæt­
telse af valgretsalderen til 
18 år, ville De da stemme ja 
eller nej til en nedsættelse 
til 18 år? 

Ville stemme ja 
Ville stenme nej 
Ved ikke 

642-643. I nogle lande er 
valgretsalderen lavere end 
18 iir og i nogle lande er den 
højere end 18 år. 
llvilken valgretsalder mener 
l.}c vil være den rigtigste? 

15 år 
16 år 
17 år 
18 år 
19 år 
20 år 
21 år 
22 år 
23 år 
24 år 

25 år eller mere 
Ved ikke 

644: Hvad taler efter 
Deres mening for at nedsætte 
valgretsalderen til 18 år? 

NOTER: ----------

0 
1. 
2 
3 
4 

0 
1 
2 
3 

0 
1 
2 

___ 0 
I 

B U S 14/78 
hulkort 'VI. 
indsamlingsperiode: 5.8. - 13.8.1978 

645. Hvad taler efter Deres 
mening imod at nedsætte valg­
retsalderen til 18 år? 

NOTER: _________ _ 

646. (tNIS UNDER 20 AR) : 

Alder: 

15 år 
16 år 
17 år 
18 år 
19 år 

647. (SfILLES OGSÅ TIL 15-
19- ÅRIGE) 

Hvor vigtigt synes De spørgs­
målet om en nedsættelse af 
valgretsalderen er, synes De 
det er meiet vigtigt, nogen­
lunde vigtigt eller ikke så 
vigtigt? 

Meget vigtigt 
Nogenlunde vigtigt 

· Ikke så vigtigt 
Ved ikke 

648. Vil De stemme ved en 
lcoimnende folkeafstemning om 
en nedsættelse af valgrets­
alderen? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

649. TIL KONTORBRUG 

0 
1 
2 
3 

4 

s 

0 

1 I 

0 

0 
1 
2 

650·. Hvilken af disse forure­
mngskildc-r mener De i fn'lllt i­
den vil blive mest skaJeliQ 
for miljøet? - (VIS RØDT KORT) 1 

Nye kemiske stoffer i industriep 
Industriens øvrige forurening 
Atankraft 
Tilsætningsstoffer i levneds­

midler 
GiftsprØjtning i landbrug og 

· gartneri 
Ved ikke 

651. Har De i den politiske 
aeoat hørt udtrykket "Fuld . 
grundskyld"? 

Ja 

Nej/husker ikke 

652. Ved De hvad der menes 
iiioo "Fuld grundskyld"? -
(INIS JA:) - Hvad? • 

Nej 
Ja, OOI'ER: _______ _ 

653. Hvis der indføres fuld 
grundskyld i Danmark, vil det­
te så betyde, at man ikke kan 
tjene penge på grund eller 
jord man ejer, bortset fra 
forbedringer og den slags? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 



TIL ALLE 

• 
537. Tror De Danmarks Økono­
miske situation i dag er 
bedre, den sanme eller dårli­
gere end den var for et halvt 
år siden? 

Bedre 
Den samme 

GÅ TIL 
SPM. 539 ~1 

IIIIJ----------------;--+ 
2 Dårligere 

Ved ikke - GÅ TIL SPM. 539 

538. På hvilken måde viser 
oetsig? 

NCJI'ER: ----------

9 Ved ikke 

539. Det siges, at indgreb 
cf.v:"s. begræ;sning af forbru­
get er nØdvendigt. - Mener De 
det er rigtigt eller ikke rig­
tigt? 

0 Rigtigt 
1 Ikke rigtigt 
2 Ved ikke 

0 
1 
2 
3 

540. Man kan begrmse forbru­
get på tre måder. - Man kan 
tage nogle bestemte varer og 
lægge en stor afgift på dem 
(punktskatter), eller man kan 
forhØje momsen eller man kan 
forhØje indkomstskattei:ne. 
Hvis det er nØdvendigt at be­
granse forbruget, hvilken af 
de tre fonner for beskatning 
vil De da foretrække? 

Punktskatter 
ltnn.sforhøjelse 
Indkomstskatter 
Ved ikke 

0 
1 
2 
3 

0 
1 
2 

0 
1 

2 

0 

1 

2 

0 
. 1 

2 
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hulkort V side 1 

indsamlingsperiode: 19.8. - 27.8.78 

541. Og hvilken vil De nø­
d1gst have? 

Punktskatter 
ltnn.sforhØjelse 
Indkomstskatter 
Ved ikke 

542. Hvad mener De, er hoved­
ar'siigen til, at antallet af 
arbejdsløse er så stort, at 
der er for få arbejdspladser, 
så det er svært eller umuligt 
at få arbejde, eller at under­
stØttelsen er så hØj, at man­
ge fØler, det ikke kan betale 
sig at søge arbejde? 

For lidt arbejde 
Understøttelsen for hØj 
Ved ikke 

543. Hvad er efter Deres me­
mng rigtigst at gØre, at 
sætte understØttelsen ned el­
ler at gøre arbejdsanvisnin­
gen mere effektiv og kontrol­
leret? 

Nedsætte understøttelsen 
Effektivisere arbejdsanvis-

ningen 
Ved ikke 

544. Fagforeningerne og det 
Yllsige LO og Dansk Arbej.ds­
giverforening skal nu snart 
til at forhandle om de nye 
overenskomster. - Mener De 
LO skal gøre hvad de kan for 
at skaffe de størst mulige 
lØnforbedringer for deres med­
lemmer eller mener De LO kun 
skal stille mindre krav? 

Mest muligt 

Mindre krav 

Ved ikke 

545. Hvis lØnstigninger hol­
res-nede, vil erhvervslivet 
få bedre Økonomiske vilkår. -
Mener De dette er rigtigt el­
ler ikke rigtigt? 

Rigtigt 
Ikke rigtigt 
Ved ikke 

0 
1 
2 

0 

0 
1 

546. Hvis en erhvervsvirksom­
nea""""økonomisk går dårligt kan 
det være nØdvendigt at ind­
skranke eller rationalisere, 
og det betyder at virksomheden 
må afskedige et større eller 
mindre antal af arbejdere og 
funktionærer. - Mener De virk­
somheder frit skal kunne gøre 
dette eller mener De det of­
fentlige skal være med til at 
bestemme om afskedigelser? 

Frit bestemme 
Offentlig medbestemmelse 
Ved ikke 

547. Har De TV i husstanden? 

Ja 

Nej - GÅ TIL SFM. 550 

548. Er det sort/hvid eller 
farve? 

Sort/hvid 
Farve 

1---4--------------l 
I 

0 
1 
2 
3 

9 

0 
1 
2 
3 

0 
1 
2 

549. Fra hvilke andre lande 
'kan'""De se TV? 

Sverige 
Norge 
Øst-Tyskland 
Vest-Tyskland 
Andre lande, NOTER: _____ 1 

Ved ikke 

550. Mener De, den nuværende 
regering har klaret sig godt, 
nogenlunde godt eller ikke 
godt i den tid, den har eksi­
steret? 

Godt 
Nogenlunde godt 
Ikke godt 
Ved ikke 

551. (ffi'IS ''ERHVERVSMl5SIGT 
mKlEFTIGIIT'') 
Er De medlem af en fagforening 
tilknyttet til LO? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 
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- 552. (INf.: FØLGENDE SPØRGS- 557. (HVIS UNDER _20 AR:) 
Mll:LCM FOLKEAFSTEMNING STILLES 
OGSÅ TIL UNGE UNDER 20 ÅR, Alder: ---U:V:-s. 15-19 ÅR SCM CM DE HAV-

l DE VALGRET) 0 15 år 
1 16 år 

Hvis der i morgen skulle være 2 17 år 
folkeafstemning om en nedsæt- 3 18 år 
telse af valgretsalderen til 4 19 år 
18 år, ville De da stenme ja 
eller nej til en nedsættelse 
til 18 år? 558. (STILLES OGSÅ TIL 15-19 

ÅRIGE:) 
0 Ville sterrøne ja Hvor vigtigt synes De spØrgs-
1 Ville sterrrne nej målet om en nedsættelse af 
2 Ved ikke valgretsalderen er, synes De 

det er meget vigtigt, nogen-

553-54. I nogle lande er 
lunde vigtigt eller ikke så 

valgretsalderen lavere end 18 
vigtigt? 

år og i nogle lande er den hØ- 0 Meget vigtigt l jere end 18 år. 
Hvilken valgretsalder mener 1 Nogenlunde-vigtigt 

(553) De vil være den rigtigste? 2 Ikke så vigtigt 
3 Ved ikke 

0 15 år 
1 16 år 559. Vil De stemme ved en 
2 17 år komnende folkeafstemning om 
3 18 år 
4 19 år 

en nedsættelse af valgrets-

5 20 år 
alderen? 

6 21 år 0 Ja 
7 22 år 
8 23 år 

1 Nej 

9 24 år 
2 Ved ikke 

(554) / 
0 25 år eller mere 
1 Ved ikke 

555. Hvad taler efter Deres 
mening for at nedsætte valg-
retsalderen til 18 år? 

NOTER: 

556. Hvad taler efter Deres 
iiierung imod at nedsætte valg-
retsalderen til 18 år? 

NOTER: 
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I 

0 
,l 
2 

13 

0 
l 
2 
3 
4 

De skatter vi betaler er dels 
dem vi betaler direkte af ind­
komsten, og dels dem vi betaler 
indirekte gennem afgifter på 
varer som f.eks. biler eller 
moms. De direkte skatter beta­
les både af private og erhvervs 
livet, medens afgifter Jam be­
tales af dem, der kØber varer. 

518, Mener De, at erhvervsli- o 
vcts andel af den samlede be- 1 
skatning er for hØj, rimelig 2 

523. Hvis De skulle spare op 
Tc!ag, hvilken af disse to må­
der ville De så foretrække? 
(VIS KORT 13) - en opsparing, 
hvor pengene er bl.Dldet over en I 
længere periode mod til gengælc · 
en vis skattelettelse, eller , 
en opsparing, hvor der fuldt 
ud betales skat af renterne, . JÆ 
hvor pengene kan frigives om­
gående? 

Pengene bl.Dldet 
Pengene kan frigives 
Ved ikke 

eller for lav? 1---+--------------, 
For hØj 
Rimelig 
For lav 
Ved ikke 

524. Er De for eller imod, at 
Dåiiinark del tager i Atlantpagter 
(NATO)? 

0 For 
519. Når vi ser, på erhvervs- 1 Imod 
livets procentvise andel af de ..__2_1,,.v._e_d---=i""kk""e""""===----------t 
samlede skatter, hvad vil De ~ 

tro konmer nænnest,_60\ - 35\ 
- 20\ eller SI. (VIS KOR!' 112) 

60\ 
35\ 
20\ s, 
Ved ikke 

.. 

t I , , 
I 

I 0 
1 
2 520. Mener De forbrugsbeskat­

mngens (d.v.s. roms, spiri- , 
tusafgifter, afgifter på biler i .

1 og andre varer) andel af de , 
samlede skatter er for hØj, 

525. Vi har nu fået en rege­
ring af Socialdemokratiet: og 
Venstre~ Mener De det er rig­
tigt eller ikke rigtigt, at 
de to partier gik ind i et 
regeringssamarbejde? 

Rigtigt 
Ikke rigtigt 
Ved ikke 

526. Hvilket af de to partier 
tror De har opnået mest mder 
forhandlingerne fonJd for 
regeringssamarbejdet? 

0 For hØj 0 

rimelig eller for lav? l 
1 Rimelig Socialdemokratiet 
2 For lav 1 
3 Ved ikke 2 --1--------------1 3 

0 
l 
2 
3 
4 

521. Når vi ser på forbrugs­
oeskatningens andel af de 
samlede skatter, hvad vil De 
så tro ko11D11er nærmest denne 
andel - 60\ - 35\ - 20\ eller 
SI. (VIS KORl' 12) 

60\ 
35\ 
20\ 
SI 
Ved ikke 

Venstre 
Lige 111Cget 
Ved ikke 

527. På hvilket punkt synes 
De Socialdemokratiet har givet 
den største og sværeste ind­
I'Ømnelse? 

NOI'ER:. _________ _ 

522. Når man tager i betragt­
rung den nytte De har af ting 
som samfundet stiller til bor­
gernes rådighed (som hos~ita­
ler, veje, skoler og sociale 
ydelser, f.eks. folkepension, 
boligsikring og lignende), fØ- 9 ,, d 'LL-

ede ka . we 1.r.MJ · 
ler De så at den saml s t ---➔-----------

0 
1 
2 
3 

De betaler, enten direkte el-
ler gennem afgifter på varer 
De kØber, er for hØj , passende 
eller for lav? 

For hØj 
Passende 
For lav 
Ved ikke 

528. På hvilket punkt synes 
ævenstre har givet den stør­
ste og sværeste indrØnlnelse? 
NJJ.'ER:. ________ _ 

9. Yed ikke. 

529. Uanset om De er tilhænge1 
eller ioodstander af en S-V 
regering, tror De så denne re­
gering vil sidde valgperioden 
'Ud, eller tror De den ikke vil 
kunne holde sanunen i den re- · 
sterende valgperiode på 2 år? 

0 Blive siddende 
1 Ikke blive siddende 
2 Ved ikke , 
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0 408. 1-rulkort IV. 

1 
2 
3 
4 

TIL ALLE 

409. 

Der har den 19. september væ­
ret afholdt folkeafstemning om 
nedsættelse af valgretsalderen 
fra 20 år til 18 år. Hvordan 
stemte De? - Stemte De ja el­
ler nej eller stemte De slet 
ikke? 

Stemte ja_ 

1 
2 
3 

410. Hvad var den vigtigste 
grund til, at De stemte, som 
De gjorde ved folkeafstemnin­
gen? 

411.' Hvornår besluttede De 
Dem til at sterrrne, som De 
gjorde? - Var det i de sidste 
dage fØr afstemningen, var det 
tidligere under kampagnen, el~ 
ler vidste De allerede, da af­
stemningen blev udskrevet, 
hvordan De ville stemme? 

I de sidste dage 
Tidligere under kampagnen 
Allerede fØr udskrivningen 

412-17. Vi vil gerne hØre Deres mening om nogle af de argumenter, som 
blev brugt under kampagnen om valgretsalderen. Vi beder Dem sige ja el­
ler nej til disse synspwi.kter! 

(412) Mener De, at valgretsalderen og 
myndighedsalderen skal være den samme 
her i landet? 

(413) Mener De, at de 18-19 årige er 
mindre politisk modne end vælgerbe­
folkningen som helhed? 

(414) Mener De, at der vil ske et 
skred til venstre i dansk politik, 
hvis de 18-19 årige får valgret? 

(415) Mener De, at man ved fast­
sættelsen af valgretsalderen her i 
landet skal tage hensyn til valgrets­
alderen i lande som Sverige, England 
og USA? . 

(416) Forringer det Deres tillid til 
Folketinget, hvis et lovforslag, der 
er vedtaget af Folketinget, forkastes. 
ved en efterfØlgende folkeafstemning? 

(417) Mener De, at myndighedsalderen 
på 18 år er for lav? 

l 
2 
3 
4 

418. Vil De sige, at De selv 
ermeget interesseret i poli­
tik, .noget, kun lidt eller 
slet ikke interesseret i poli­
tik? 

Meget 
Noget 
Kun lidt 
Slet ikke 

Ja Ved ikke 

1 2 3 

l 2 3 

1 2 3 

l 2 3 

1 2 3 

l 2 3 



l 
2 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

l 
2 
3 
4 
5 
6 ., 
I 
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hulkort nr. IV 
indsamlingsperiode: 7,10. - 15.10.78 

449. Man har nu i flere \r c.iis 
1-:i'itcret det socialdemokratiske 
forslag om.Økonomisk Demokrati' 
Har De hørt eller læst om dette 
forslag om "Økcnomisk Demokrati 

Ja 
Nej 

450. Man ho.r talt meget om 
"ctcmokrati på arbejdspladsen" 
og "økonomisk de,nokrat i". 1'la 
jeg spørge Dem, hvad tror De 
der menes med "demokrati på 
arbejdspladsen"? -

Medbestemmelsesret/arbejderne 
skal haVt: j11<lilyJclsc på 
virkso1::hc_:cn/sd.Ilurhcjde mel­
]Pm lcJc)sc og nrbcjdcre 

Ligerct/li~cstilling/ens for 
alle/!igeberettigeJse 

'fri vse J /mi J jØ/bch'"gel ig om­
g:mgs tone/ saimncnhoJJ/nun 
ko:mner l1inanden ved 

Økonom5sk medbestemmelse ved 
investering 

Andet 

Ved ikke 

451. Hvad tror De, dl'r menes 
~"Økonomiskdemokrati"? 

i•lcdansva r li g/medindfl ydelse/ 
samarbejJe om fælles ting 

Ligeløn/større lighed i 
i.!.UØruiingcn 

ArbcJcisgivere og arbejdere 
betaler til en fond/medar­
bejderfond/ 

Medbestemmelse indenfor Økono­
mien/Økcnomisk involveret/ 
Økonomisk medansvar I 

Udbyttedeling/del i overskud-
det/andel i Økonomisk udbytte 

Medcjendomsret Økonomisk 

Andet 

Ved ikke 

4:iZ. Hv,,J er efter Deres me-
lWIJ:'. - og uden hensyn til 0111 

l 
2 
3 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 

3 

4S3. I det socialdemokratiske 
tcrslag er det forcsLiet · at 
både private og offentlige ar­
bejdsgivere betaler til en 
fælles fond, som alle lØrnnod­
tagere skal have medejendcms­
ret til, og som for pengene 
skal kØbe aktier i erlwervs­
vi rksomheder. Vil De være til­
hanger eller modstander af et 
sådant forslag? 

Tilhænger af fællesfond 
Modstander af .fæl1esfond 
Ved ikke 1 

454. Hvis arbejsgiverne beta­
ler hele bidraget til den fæl­
les fond, tror De så, at pen­
gene tages af overskuJdct, 
eller at <ler hlivrr f•Trc prn­
ge til lpnstigniHger, eller 
at belØbet lægges på varepri­
serne? 

BelØbet tages af oversk7.!ddet 
Færre penge til lønstigninger 
Belobet lægges på varep~iscrne 
Andet 
Ved ikke 

455. Vil De som ,L,5-Jt i en 
privat vjrh.so:11hcc helst eje ; 
aktier i denne virksomhed, el-! 
ler vil De hel lerc eje andele i 
af en fæl les fond .for alle ! 
lØrnnodtagcre? 1 

Akticr i egen virksomhed 
A.ndcl af i';rlks fonJ 
Ved ikke 

456. Er De medlem af en fag­
forening tilknyttet W? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

.fil. Har De set en eller fle­
re af fjernsynets danske kri­
minalserie "Strandvaskeren"? 

Ja, een 
Ja, flere 

Nej MÆND liA TIL SPM. 518 
- KVINDER GÅ TIL SPM. S24 

S.13-
De L'l' tiJh~.ger eller 1.1odsta11- ! 
Jer af dette forslag - det mes I 
l,etydningsfulde i det social- 1---.f---------------1 

458. Hvorleåes svnes De disse 
ii!scndelser er udfra et under­
holdningssynspunkt. Synes De 
de er .meget gode, gode eller 
ikke gode? 

demokratiske forslug? -

Ccntt·al fon<l 
Me<lcj er:Jomsret 
Demokrati på arbejdsplad$en 
Opsparing 
Ikke noget betydningsfuldt 
Andet 
\'cd ikke ' 

1 
2 

Meget gode 
Gode 

j 



1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 
4 
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hulkort nr. VIII 

indsamlingsperiode: 28.10. - 5.11.78. 

836. Fagforeningerne og det 
vil sige LO og Dansk Arbejds­
giverforening skal nu snart 
til at forhandle om de nve 
overenskomster. - Mener De 
LO skal gØre_hvad de kan for 
at skaffe de størst mulige 
lønforbedringer for deres med­
lemmer eller menet De LO kun 
skal stille mindre krav? 

Mest muligt 
Mindre krav 
Ved ikke 

837. Hvis lønstigninger be­
grænses, betyder det at virk­
somhederne giver større over­
skud. Dette overskud kan man 
bruge til enten at•investere i 
virksomheden og måske skaffe 
flere arbejdspladser, eller 
man kan udbetale overskuddet 
til indehaverne. 

Er De for eller imod at er­
hvervsvirksomheder får større 
overskud på grum af at løn­
stigningerne begraises? 

For 
Imod 
Ved ikke 

838. Man kunne.bruge det 
større overskud på tre måder. 
Man kunne indbetale overskud­
det til en lØnmodtagerfond, 
der så kunne investere penge­
ne. Det større oversk11d kunne 
investeres i virksorn.11eden til 
videre udvikling eller endelig 
kurJ1e virksomheden udbetale 
overskuddet til indehaverne. 
l!vilke af disse tre anvendel­
ser af overskuddet vil De fo­
retrække? 

LØnmod tagerfond 
Virksomhedens egen investering 
Udbetaling til indehaverne 
Ved ikke 
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hulkort VIIII 

indsaml.ingsperiode: 11.11. - 19.11.78 

945, Folketinget har udsat 
beslutningen om at bygge atom­
kraftv;rrkcr i Danmark indtil 
man har fundet ~•n til str.rkke­
lig sikker ndcle at opbevare 
atomaffaldet pi. Hvis eller' 
når Folketinget på et eller 
andet tidspunkt mener dette 
problem er lØst og beslutter 
at bygge atomkraftværker, vil 
dette spørgsmal muligvis korrøne 
til folkeafstemning. 

Vil De ved en folkeafstemning 
sterrone nej til Folketingets 
beslutning? 

l .Ja vi 1 stemme ne i 
3
21..J.....:,;N:,;::e+j ...,_ :..=..::~=~...::.;;GA,;....,TI,,..,..L"""'S=PM="', -. -

1 
2 
3 

1 
2 

Ved ikke 947 

946. Hvis alle eller næsten 
alle andre lande-går over til 
atomkraft, mener De så at 
Danmark også skal gå over til 
atomkraft? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

947. Har De hørt eller læst 
oiiitolkcafstemningen om atom­
kraft i Østrig? 

Ja 
Nej 



... ' ' 

1 
2 
3 

4 
s 
6 
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hulkort nr. VIII 
~ 

indsamlingsperiode: 25,ll, - 3,12.78 

--· -. 
877. Hvis virksomhederne brug 876A. Fagforeningerne og_det teaen forøgede fortjeneste vil sige LO og Dansk ArbeJds- til investeringer, der giver giverforening forhandler nu om flere arbejdspladser, vil De de nye overenskomster. - Mener da være for eller imod, at De LO skal oøre hvad de kan virksomhederne får større for-for at skaffe de størst mulige tjeneste, hvis man holder igen lØnforbedringer for deres med- med lønnen ved overenskomst-lerruner eller mener De W kun forhandlingerne? skal stille mindre krav? 

' 
1 For Mest muligt 2 Imod Mindre krav 3 Ved ikke. Ved ikke 

876B. Hvis lØnstigninger be- 878. Man kunne bruge det 
større overskud på tre måder. grænses, 'betyder det at virk- ~lan kunne indbetale overskud~ somhederne giver større over- det til en lØnmodtagerfond skud. Dette overskud kan man der så kunne investere penge-bruge til enten at investere i ne. Det større overskud kunne virksomheden og måske skaffe investeres i virksomheden til flere arbejdspladser, eller videre udvikling eller endelig man kan udbetal~ overskuddet kunne virksomheden udbetale til indehaverne. overskuddet til indehaverne. 

Er De for eller imod at er- Hv:ilke af disse tre anvende!-
hvervsvirksomheder får større ser af overskuddet vil De 
overskud på grund af at lØn- foretrække? 
stigningerne begrænses? 

1 LØnmodtagerfond 
For 2 Virksomhedens egen investering 
Imod 3 Udbetaling til indehaverne 
Ved ikke 4 Ved ikke 

-
879. (HVIS ''ERHVERVst-m;SIGI' 
mIOfFI'IGET'') 
Er De medlem af en fagforening 
tilknyttet til LO? 

1 Ja 
2 Nej 
3 Ved ikke 

.... 



l 
2 
3 
4 

I 
2 
3 

I 
2 
3 

1 
2 
3 
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hulkort V 
indsamlingsperiode: 2,12. - 10.12.78 

···-------------
565. Mener Jk>, den nu,..ærende , 
regering har klaret sjg godt, 
nogenlunde godt eller ikke 
godt i den tid, den har 
eksisteret? 

Godt 
Nogenlunde godt 
Ikke gcdt 
Ved· ikke 

.566. Hvis De i dag skulle 
stenme_om-tilslutnjng til det 
europæ1 ske fæ.:qesmarked (EF), 
ville De da st~e for eller 
jmod dansk tilstutning? 

.For 

' 
1 
2 
3 

l 
2 
3 

569. Tror De, vi vil flet år 
me,{ flere strejker c;g mere 
m·c på arbejdsmarkedet e."ld i 
19i8? 

Ja 
N,!j 
\ed ikke 

570. Trcr De, Danmarks Ø}cono­
m1ske situation vil blive 
bedre eller ringere i 1979 end 
i 1978? 

Bedra 
Ringere 
Ved ik.\e 

Imod i• Ved ikke t----+------------r 
S7 L Tror De, Df,res levestan-1 

~- ~ror De priserne i 1979 
vil stige mere end i 1978 el­
ler tror De, de vil stige 
mindre? l 

2 
3 
4 

dard vil blive højere ~Iler 
lavere i 1979 eller vil den 
fcrblive uændret? 

IIØjt'.re 
Uændret 
Lavere 
Ved ikke 

Vil stige mere 
Vil stige mindre Ved ikke ,· __ __. _______________ __, 

568. Tror De arbejdsløsheden 
·\,11 blive større eller mindre 
i 1979 end i 1978? 

Større 
Mindre 
Ved .ikke 




